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Age Group



Responses by zip code:

466 total, 449 using all Lorain County zip codes (can’t find a way to show summary for 
this question in SM, so had to sort by each zip code individually and note number of 

responses!)

Zip Code #

44090 31

44050 3

44028 6

44074 11

44044 7

44035 73

44036 5

44039 21

44052 73

44053 45

44055 30

44054 14

44001 27

44089 10

44011 17

44012 76



Attitudes and beliefs in regard to 
underage alcohol use

• 3 out of 4 (75%) parents/adult believe drinking by teens/young adults is 
never a good thing.

• Nearly 1 out of 5 believe drinking by teens/young adults under supervision 
of his/her parents is okay.



Your rule for your teen/young adult about 
drinking alcoholic beverages

Norms question-disparity between perception and reality? 

If you take out the respondents who do not have children, then about 71% of 
respondents do not allow their children to drink, 18% allow sips at special 
occasions, and 8.5% allow their teens to drink when only family is present. 
Beliefs and actions roughly consistent.



Do you actively monitor or take stock of any alcohol 
present in your home?

Of those who have alcohol in their home, 2 out of 3 (65.57%) actively monitor 
the alcohol in their home.



Do you lock up or secure any alcohol present in 
your home?

Of those who have alcohol in their home, just over 1 in 5 (22%) lock up or 
secure alcohol in their home.



Too many parents/adults either provide alcohol for their 
children or turn a blind eye to underage drinking.

• 2 out of 3 parents/adults “agree” or “strongly agree” (67.53%)

• Nearly 1 out of 5 parents (22.15%) neither agree or disagree

• 10.32% disagree/strongly disagree 



Many parents/adults set a bad example for their children by their own 
excessive or unhealthy alcohol use.

• Nearly 3 out of 4 parents/adults “agree” or “strongly agree” (74.08%)

• Neither agree or disagree (18.14%)

• Disagree or strongly disagree (7.77%)



Actions you would take iIf you became aware that another parent/adult was 
allowing teens/young adults (other than their own child) to drink at their home 
(multiple responses allowed)

• About half of respondents (45% and 55% respectively) would call and talk 
to the parent and prohibit their child from going to that home

• About one quarter 25.22% would

• report it to the local police



Attitudes and beliefs in regard to marijuana and 
other illegal drug use among teens/young adults

87% of parents/adults thing any marijuana use be teens/young 
adults is never a good thing



Too many parents/adults turn a blind eye to 
youth marijuana use.

• Over 2 out of 3 parents/adults “agree” or “strongly agree” (68.17%)

• 20.86% neither agree or disagree

• 10.97% “disagree” or “strongly disagree”



Degree of Influence over teen’s 
decision to use

82% of parents/adults think they have “great” or “some” 
influence over their teen/young adult's decision about whether 
to use alcohol, tobacco, marijuana or other drugs


